LA POSTE  FACE à LA RÉVOLUTION INTERNET

ET à L’OUVERTURE DU COURRIER à LA CONCURRENCE 

Sous-DOSSIER 1 : les travaux à réaliser
( Ce cas se divise en 2 parties qui s’articulent entre elles : 
· Partie 1 : L’évolution vers des configurations structurelles flexibles

· Partie 2 : La Gestion de la dynamique structurelle

( Point 3.2. Faire évoluer la structure (durée indicative du programme 8 heures)

( Le dossier étudiant comporte :

· Un sous-dossier 1 : Les travaux à réaliser (parties 1 et 2)

· Un sous-dossier 2 : le cas La Poste (parties 1 et 2)

· Un sous-dossier 3 : Les ressources notionnelles (parties 1 et 2)
PARTIE 1- L’éVOLUTION VERS DES CONFIGURATIONS STRUCTURELLES FLEXIBLES

( Sous-dossier 2 : Annexes 1 à 6  
( Sous-dossier 3:  Ressources 1 à 4

	étude du cas La Poste à partir des annexes et des ressources notionnelles
	Synthèse notionnelle 

	1- Repérez les changements de structure opérés par le groupe La Poste dès 2002 concernant son activité courrier. (Annexe 1)

2- Repérez  les facteurs de contingence expliquant l’évolution de la structure de l’activité courrier. (Annexes 1 et 2)

3- Montrez que l’évolution de la forme juridique du groupe est liée aux choix stratégiques de La Poste. (Annexe 3)


	Introduction générale (Questions 1, 2 et 3) 

(  La nécessité de mettre en place des structures plus flexibles face à un environnement changeant 

	4- Définissez la notion de processus. (Ressource 1)

5- Montrez que le développement de solutions globales comme « Destineo International Print » nécessite une organisation par processus. (Annexe 4, ressources 1 et 2)
6- Présentez les enjeux d’une telle organisation pour le client et pour l’entreprise puis dégagez les difficultés éventuelles découlant de sa mise en œuvre (Annexe 4)

7- Précisez si une démarche de reengineering est toujours nécessaire avant la mise en place d’une organisation par processus. (Annexe 4, ressource 2)
	I- DES ORGANISATIONS PLUS TRANSVERSALES 
A- La notion de processus (Question 4)

B- La reconfiguration des processus ou le reengineering (Questions 5, 6 et 7)

	8- Montrez que le partenariat du groupe La Poste avec SFR lui permet d’exploiter davantage ses ressources et ses compétences. (Annexe 5)
9- Expliquez pourquoi ce partenariat apporte de la flexibilité au groupe La Poste. (Annexe 5)
	II- L’ORGANISATION EN RÉSEAU (Questions 8 et 9)
A- Définition

B- Enjeux et difficultés de mise en place

	10- Montrez que la DIDES, en tant que sous-structure du groupe, présente les caractéristiques de l’adhocratie (Annexe 6, ressource 3)

11- Expliquez en quoi la structure de la DIDES stimule la logique entrepreneuriale au sein du groupe, c’est-à-dire l’intrapreneuriat. (Annexe 6 , revoir la notion de logique entrepreneuriale)
	III- L’ORGANISATION INNOVATRICE ou adhocratie (Questions 10, 11)


	12- Précisez si la « box ecommerce » ou la messagerie « laposte.net » peuvent être qualifiées de projets. (Annexe 6, ressource 4).
	IV- L’ORGANISATION PAR PROJET (Question 12)




PARTIE 2- LA GESTION DE LA DYNAMIQUE STRUCTURELLE

(Sous-dossier 2 : Annexes 7 à 10
(Sous-dossier 3 : Ressources 5 à 7
	étude du cas La Poste à partir des annexes et des ressources notionnelles
	Synthèse notionnelle 

	1- Présentez les différentes causes à l’origine des changements structurels mis en place par La Poste concernant l’activité courrier. (Annexes 1-2-3 à relire)
2- Repérez les changements structurels mis en place par La Poste concernant l’activité courrier puis identifiez les parties prenantes primaires concernées. (Annexes 1-2-3)
3- Caractérisez les changements structurels relevés. (Ressource 5) 
	I- LE CHANGEMENT STRUCTUREL
A- Les raisons d’un changement de structure (Questions 1 et 2)
B- Les caractéristiques du changement structurel (Question 3)

	4- Présentez les différents dispositifs mis en place pour conduire ces changements auprès des facteurs. (annexes 7 et 8)

5- Expliquez la résistance des facteurs face aux changements mis en œuvre en vous appuyant sur l’analyse de Michel Crozier. (Annexe 9, ressource 6)

6-  Caractérisez la crise que semble rencontrer la Poste en vous appuyant sur l’analyse de Larry Greiner. (Annexe 10, ressource 7).


	II- LA CONDUITE DU CHANGEMENT STRUCTUREL
A- La gestion du changement (Question 4)

B- La résistance au changement

1- Les jeux des acteurs : M. Crozier (Question 5)

2- Les autres freins au changement
C- L’évolution des structures, génératrice de crises

1- Le modèle de Greiner (Question 6)

2- Les limites de ce modèle
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